

# 认清局势 打造亮点 推进人口计生工作迈上新台阶

■ 吴采净

6月20日,定安县2011年人口和计划生育工作分析会在新行政办公大楼南附楼召开。会议通报了定安县各镇、农村2011年上半年人口和计划生育工作执行情况,总结了定安县2011年上半年人口和计划生育工作,对下半年人口计生工作进行了部署。县委副书记吴祖军、县计生委主任吴祖军以及各镇、农场人口和计划生育工作者共70人出席会议。

会议上,吴祖军对各镇、农场2011年上半年人口和计划生育工作执行情况做了通报:一是2011年各镇、场高度重视计生工作,人口计生工作有序开展;二是人口计生工作各项指标总



定安县2011年人口和计划生育工作分析会。吴采净摄

体趋势较平稳,各项中心工作有待进一步加强;三是人口计生工作需要真正摆上各镇(场)党委

工作的重要议事日程。据统计,全县人口计生工作经费总投入达到352万元,人均投入达到

10.68元,人均投入较多的是新竹镇,达21.6元。

吴祖军总结了定安县2011年上半年人口和计划生育工作情况,对下半年人口计生工作进行了部署。他说,今年以来,经过全县上下共同努力,定安县人口计生工作取得了一定的成绩,依法行政不断加强,育龄群众的权益得到进一步的保障。他指出,在成绩面前,更要清醒认清当前人口计生工作面临的严峻形势:今年的人口计生目标管理工作已执行近九个月,从当前工作开展情况看,个别单位突破了县下达的“三大指标”,其中超过出生率控制指标的现象较为严重。

吴祖军强调,抓人口就是抓

发展,抓计生就是抓民生,要进一步完善基层工作机制,进一步推进人口计生工作重心下移;要加大综合治理人口计生工作的力度,突出抓好出生人口性别比偏高综合治理和出生人口实名信息管理;要切实加强流动人口计划生育管理与服务;要深刻领会诚信计生意义,稳步推进诚信计生全面铺开。

据了解,定安县总人口329698人,抽查了14个村(居)委会,连队人口35910人,育龄妇女6124人,其中重点育龄妇女2123人,本期出生248人,男婴126人,女婴122人,其中符合法定生育236人。

## “便民利民” 检察院上街开展“举报宣传周”活动

■ 王议霄



王议霄摄

“只要回去认真读一下宣传手册,就可以了解我们检察机关的职能以及办案流程了。”6月21日上午,海南省第一分院副检察长李广和在定安县定城镇人民中路向市民们宣传检察知识。

当天,海南省第一分院副检察长李广和、李宗炳、陈海平带领两级院反渎、反贪、公诉、侦监、预防、控申等部门的四十多

名检察官在定安县检察院检察长唐名兴和工作人员的配合下,在定城镇设点宣传并接受群众举报和法律咨询。

活动现场,通过张挂举报宣传挂图、发放宣传资料、接受群众咨询等途径,检察人员现场为群众介绍了检察机关在反腐败工作中的职责、制度,以及案件受理范围和办案程序,并使用多媒体播放影片宣传了检察机关反贪、反渎部门查处的典型案例,吸引了1500多名市民驻足观看,现场受理了多条举报、控告、申诉线索,发放宣传资料2600多份,取得了良好的社会效果。

“回去将相关的材料准备一下,去相关部门进行下一步的咨询与了解,相信很快能得到解决。”检察院人员耐心细致的向前来咨询的王琼女士讲解相关的检察知识。王琼家住美食一条街,她一直苦恼于自家房子问题不知该如何解决,今日得到专业解答后终于可以安心了。

县检察院相关负责人介绍,今年“举报宣传周”活动的主题围绕“加强渎职侵权检察工作,促进依法行政与公正司法”开展。在“举报宣传周”期间,县检察院围绕预防渎职侵权犯罪,构建社会主义和谐社会的要求,主要宣传党和国家关于反渎职侵权工作的方针政策和法律法规,宣传检察机关查办和预防渎职侵权犯罪职能作用以及采取的措施和成效,宣传检察机关推行阳光执法、畅通举报渠道的措施等。

## 全县中招联席会议日前召开 “5个确保”护航中考、会考顺利进行

■ 程守满

6月20日,全县2011年中招联席会议在新行政办公大楼北附楼定城厅召开,会议部署了2011年海南省中等学校招生统一考试定安考区工作。会议指出,考试期间,要做到“5个确保”,护航中考、会考顺利进行。

会上,吴祖军强调,要切实加强对中考、会考工作的领导与组织,强化各职能部门的工作职责,确保我县中考、中招工作规范、有序、安全、顺利进行。考试期间,要做到“5个确保”:一是要确保试卷安全,试卷的保密工作一定要抓好;二是确保考生平安,本次我县共设5个中考考点、会考考点18个,参考人数较多,要确保考生



全县中招联席会议日前召开。程守满摄

的人身安全;三是确保食品卫生安全,让考生吃的放心;四是确保供电供水正常;五是确保各考点周围环境保持安静,考试期间,考点周边的所有建筑工地必须停工,禁止高音喇叭。同时,要严抓考风考纪,确保本次中考、会考顺利进行。

据了解,海南省中考时间为6月25至27日。全省统一考试科目为语文、数学、英语(包括听力测试)、物理、化学、政治、历史学科。今年我县初中毕业生入学3486人,报名参加“一考两用”3544人(58人为往届生和回考生),全县共设5个考点,分别是定安实验中学考点、职教中心考点、岭口中学考点、龙塘中学考点和岳崧学校考点,共121个考场。八年级报名参加生地会考的考生有3558人,全县共设考点18个,考场133个。

## 促节约 守红线 惠民生 定安县国土资源局举办“土地日”宣传活动

■ 李适煌

6月25日是第21个全国“土地日”。近日,定安县国土资源局结合了中国建党90周年“红色季节”系列活动和6月5日“世界环境日”的宣传,在龙门镇和岭口镇举行了以“土地与转变发展方式——促节约 守红线 惠民生”为主题的“土地日”宣传活动。

6月18日,由定安县国土资源局副局长王三觉带领的国土系统工作人员走上龙门镇和岭口镇街头,为农民发放《海南省基本农田保护明白卡》、《海南省基本农田保护手册》、《环保生活小册》以及《定安县国土资源行政审批办事指南》等3000多份宣传材料。工作人员还耐心地回答农民所提出的各类问题,他们认真、诚恳、热情的宣传态度获得了市民的一致认同。

“原来超过25度的陡坡地是禁止开垦种植农作物的啊!以前还真不知道。”岭口镇的梁大爷说。

在宣传活动现场,群众纷纷驻足询问土地法规、农田保护以及国



县国土资源局工作人员为农民讲解相关土地政策。李适煌摄

土环境资源行政审批等知识。

定安县国土资源局的张嘉倪耐心地向农民讲解基本农田保护相关政策:“按照国家规定,不准占用基本农田进行植树造林、发展林果业和搞林粮间作以及超标准建设农田林网……”

王三觉说,在县委、县政府的正确指导下,今年定安县国土资源局紧紧围绕着“土地与转变发展方式——促节约 守红线 惠民生”为主题,结合中国建党90周年红色教育和“6·5世界环境

日”的宣传活动,使国土环境资源的政策法规走进千家万户,提高人们保护环境的意识,推进节约集约、坚守耕地红线,维护群众权益的目的,全面提高科学管理国土资源水平,为促进我县经济社会全面协调可持续发展作出新的贡献。

当天,县国土资源局工作人员还在岭口镇举行了“古色古乡 百里百村”旅游活动,他们在领略优美田园风光的同时,用自己的实际行动,倡议人们要保护环境,注重低碳生活,呼吁人们走绿色环保、可持续发展的道路。

县国土资源局工作人员的符和梁说:“我们此行是环保之行,红色之行,在这里我们看到了社会主义新农村建设的全新风貌,激发了我们热爱家乡的情怀。我们在体验南部革命老区优美田园风光的同时,还将有关的国土政策法规带到了农村,带到了基层,让广大农民群众了解我国相关的土地保护法,这对我们下一阶段的工作具有深远的意义。”

### 基层连接

#### 定安开罗非鱼合作社 带动950户农民增收

定安开罗非鱼养殖专业合作社发挥桥梁纽带作用,充分利用合作社的技术优势,积极引导农户淡水养殖罗非鱼,帮助农民增收。该合作社通过提供鱼苗、饲料、技术、回收、市场加工等服务方式,年提供鱼苗5000多万尾,回收成鱼260多万斤,辐射带动950家农户,

农户年均增收4000元。

据了解,由定安县供销社领办的定安开罗非鱼养殖专业合作社于2011年3月14日注册成立,社员87人,注册资金60万元。合作社养殖总面积2900亩,14个养殖水库、塘,网点遍布新竹、定城、龙州、富文、坡寨、居丁、龙门、中瑞、金鸡岭、旧州等十多个乡镇村,在助农增收工作中发挥了积极的作用。

(县供销社 梁月梅)

#### 上半年购销瓜菜2270吨、槟榔3000多吨 定安县供销社助农增收创佳绩

定安县供销社始终坚持为农服务的宗旨,充分发挥服务“三农”的职能作用,全心全意助农增收。今年1至6月份,新竹、龙州、黄竹、仙沟等供销社,共帮助农民购销各类瓜菜2270

吨,共计销售额1026千万元。另外,供销社领办的定安财通槟榔专业合作社和岭口供销社领办的海海槟榔运销合作社,共帮助农民运销槟榔3000多吨,合计销售额20806万元,切实助农增收。(县供销社合作联社 刘子东)